

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Горобец Ольги Валериевны  
«Применение стимулирующей терапии при ортодонтическом лечении детей  
с гиперодонтией»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук  
по специальности 3.1.7. Стоматология

Тема диссертационной работы Горобец О.В. чрезвычайно актуальна в связи с увеличением распространенности гиперодонтии. В настоящее время обоснована целесообразность применения протоколов физиотерапевтического (вибростимуляция, вакуум-массаж, гальванизация, импульсная электростимуляция, лазеротерапия и другие) и медикаментозного (лидаза, хонсурид, 2% раствор хлористого лития, простагландин E<sub>2</sub>, адреналин, гормоны) сопровождения аппаратного лечения в качестве стимулирующей терапии при гиперодонтии.

Перспективным является изучение эффективности комбинированного использования фотобиомодуляция и пелоидотерапия при ортодонтическом лечении детей с задержкой прорезывания зубов.

Диссертантка с успехом решила данную задачу в работе, применив клинико-экспериментальный подход. Впервые на экспериментальной гиподифункциональной модели резцов крыс доказана эффективность предложенного метода лечения и проведено обоснование его применения у пациентов. Анализ полученных результатов и сравнение с клиническими данными позволил автору предложить и апробировать в клинике данный способ.

Решение поставленных задач позволило достичь цели работы, сделало ее клинико-экспериментальной, что дало возможность на основании фундаментальных экспериментальных данных получить ценные для клиники выводы и сформулировать клинические рекомендации. Глубокие клинические исследования показали успешность предложенного метода.

Автореферат оформлен и структурирован согласно требованиям ВАК России и отражает основные результаты, полученные в диссертационном исследовании. Материалы широко представлены в профильных изданиях, в докладах на тематических конференциях преимущественно для клиницистов.

На основании ознакомления с авторефератом диссертации можно заключить, что диссертационная работа Горобец Ольги Валериевны «Применение стимулирующей терапии при ортодонтическом лечении детей с гиперодонтией», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология, является научной квалификационной работой, в которой содержится решение важной научно-практической задачи по разработке нового эффективного подхода к комплексному лечению задержки прорезывания комплектных и сверхкомплектных зубов. По своей актуальности, научной новизне, практическому значению, глубине и объёму проведенных исследований, а

также достоверности полученных результатов, диссертация Горобец О.В. соответствует требованиям «Положения о присуждении учёных степеней» утверждённых постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 года № 842 (с изменениями от 21 апреля 2016 г. № 335), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор Горобец О.В. заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология.

Доктор медицинских наук, профессор  
кафедры стоматологии детского возраста  
и ортодонтии Федерального государственного  
бюджетного образовательного учреждения  
высшего образования «Самарский  
государственный медицинский университет».

Министерства здравоохранения  
Российской Федерации

Альфия Минвалиевна Хамадеева

Подпись профессора, доктора медицинских наук А. М. Хамадеевой  
подтверждаю

31.07.2023

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение  
высшего образования «Самарский государственный медицинский  
университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Адрес: 443099, Российская Федерация, г. Самара, ул. Чапаева, д. 89.

Официальный сайт- <http://www.samsmu.ru/>

Электронная почта- [info@samsmu.ru](mailto:info@samsmu.ru)

